

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ

کی صحت کے متعلق اطوار

مترجم حاجزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب

۲۸ اگست بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس

وقت بھی صیبت اچھی ہے الحمد للہ

اجاب جماعت حضور کی صحت کا ملہ وعاہدہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

روزنامہ

بومریشہ

The Daily ALFAZL RABWAH

ایڈیٹر

روشن دین ترمیزی

قیمت

۱۲ پیسے

جلد ۱۹ نمبر ۲۹

۲۹ اگست ۱۹۶۱ء

۱۹۶۱

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

گناہ ایک زہر ہے جس سے انسان ہلاک ہو جاتا ہے

انسان کو چاہیے اپنے رب کی طرف رجوع کرے تا وہ اس کی طرف رجوع برحمت ہو

”مسلمانوں کیلئے ہر وقت توبہ کا دروازہ کھلا رہتا ہے جب انسان اس کی طرف رجوع کرے اور اپنے پھیلے گنہگاروں کا اقرار کر کے اس سے خراستگار معافی ہو اور آئندہ کیلئے نیکوں کا عزم کرے تو اللہ تعالیٰ اسے معاف کر دیتا ہے۔ اس لئے میں کہتا ہوں کہ میری باتوں کو متوجہ ہو کر سنو۔ ایسا نہ ہو کہ یہ باتیں صرف تمہارے کان تک ہی رہ جائیں اور تم ان سے کوئی فائدہ نہ اٹھاؤ اور یہ تمہارے دل تک نہ پہنچیں نہیں بلکہ پوری توجہ سے سناؤ اور ان کو دل میں جگہ دو اور اپنے عمل سے کھادو کہ تم نے ان کو سرسری طور پر نہیں سنا اور ان کا اثر اسی اتنا نہیں بلکہ گہرا اثر ہے۔“

اس بات کو بخوبی یاد رکھو کہ گناہ ایسی زہر ہے جس کے کھانے سے انسان ہلاک ہو جاتا ہے اور نہ صرف ہلاک ہی ہوتا ہے بلکہ وہ اللہ تعالیٰ کا قریب حاصل کرنے سے بے جا رہتا ہے اور اس قابل نہیں ہوتا کہ یہ نعمت اس کو مل سکے جس قدر گناہ میں مبتلا ہوتا ہے اسی قدر خدا تعالیٰ سے دور ہوتا چلا جاتا ہے اور وہ روشنی اور نور جو خدا تعالیٰ کے قریب میں اسے ملنی تھی اس سے پرے ہوتا جاتا ہے اور تاریکی میں پڑ کر ہر طرف سے آفتوں اور بلاؤں کا شکار ہو جاتا ہے۔ یہاں تک کہ سب زیادہ خطرناک شہین شیطان اس پر اپنا قابو پالیتا ہے اور اسے ہلاک کر دیتا ہے لیکن جس خطرناک نتیجہ سے بچنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے ایک سال بھی دکھا ہوا ہے۔ اگر انسان اس فائدہ اٹھائے تو وہ اس ہلاکت کے گڑھے سے بچ جاتا ہے اور پھر خدا تعالیٰ کے قریب کو پا سکتا ہے وہ سال کیا ہے جو ع الی اللہ یا سچی توبہ۔ خدا تعالیٰ کا نام تو آپ نے وہ بھی رجوع کرتا ہے اصل بات یہ ہے کہ انسان جب گناہ کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ سے دور ہو جاتا ہے اور خدا تعالیٰ اس سے بے جا ہوتا ہے لیکن جب انسان رجوع کرتا ہے یعنی اپنے گناہوں کا نام ہو کر پھر خدا تعالیٰ کی طرف بھٹتا ہے تو اس کو رحیم خدا کا رحم اور کرم بھی جوش میں آتا ہے اور وہ اپنے بند کی طرف توجہ کرتا ہے اور رجوع کرتا ہے۔ اس لئے اس کا نام توبہ ہے۔ پس انسان کو چاہیے کہ اپنے رب کی طرف رجوع کرے تاکہ وہ اس کی طرف رجوع برحمت کرے۔“

دعوات جلد ہفتم نمبر ۱۸۲

اخبار احمدیہ

• ۲۸ اگست۔ کل یہاں نماز جمعہ ہرم مولانا قاضی محمد زید صاحب نائل پوری نے پڑھائی۔ آپ نے خطبہ جمعہ میں دعا کی اہمیت پر روشنی ڈالی۔ اس امر کو بڑی عمدگی سے واضح کیا۔ کہ دعا ایک زبردست طاقت ہے اس سے ہر شکل حل ہو سکتی ہے۔ آخر میں آپ نے جماعت احمدیہ پاکستان کے اجاب کو آزادی کشمیر کے لئے پوری توجہ اور درد کے ساتھ دعائیں کرنے کی طرف توجہ دلائی اور دعا کی کہ اللہ تعالیٰ کشمیر کے مظلوموں اور حریت پسندوں کی نصرت فرمائے اور انہیں حصول آزادی کی ہمہ گیر عظیم الشان کامیابی عطا فرمائے۔ آمین

• جب کہ اجاب کو علم ہو چکا ہے حضرت سیدہ امنا الحفیظہ علیہا السلام صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت آجکل بہت ناساز ہے۔ آپ کو بخار، اسہال اور بازو میں شدید درد کی تکلیف ہے۔ خون کے ٹیسٹ سے معلوم ہوا ہے کہ بہت زیادہ سیدہ کو مصلحت ہے۔ ایک عرصہ سے خون میں ہیرا رکافی خرابی لگتی ہے۔ جس سے بہت فکر ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور اترام کے ساتھ دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کا ملہ وعاہدہ عطا فرمائے آمین

• ۲۸ اگست۔ محترم حاجزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب کی سیکم صاحبہ محترمہ کو خدا تعالیٰ کے فضل سے پیلے کی نسبت آفاقہ ہے۔ اور اسہال میں بھی بہت کمی ہے۔ البتہ کمزوری زیادہ رہے۔ اجاب جماعت توجہ اور اترام دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ محترمہ سیدہ موصوفہ کو اپنے فضل سے صحت کا ملہ وعاہدہ عطا فرمائے آمین

موجودہ شمارہ نمبر ۱۸۲ ہے۔ اسے پڑھنے والوں کو ہر روز صبح دعا پڑھنی چاہئے۔

روزنامہ الفضل ربوہ

نورہ ۲۹ اگست ۱۹۶۵ء

اسلام کی کشتی کو موہوہ طوفان بچانے کا الہی وعدہ

سیدنا حضرت سیدنا محمد بن عبد اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میں ان بعض عذرات کو جو اسلام کی کشتی کو تباہ کرنے کے لئے بھیجتے ہیں، ان سے دور رہو اور فرار ہوجاؤ۔

”شأنہ آپ کے دل میں یہ عذر بھی مٹنی ہو کہ اس نئے فلسفہ کے طوفان کے وقت اسلام کی کشتی خطرناک حالت میں تھی اور گو وہ کشتی جو اہرات اور نفس مال و متاع سے بھری ہوئی تھی مگر چونکہ وہ تہلکہ انگیز طوفان کے نیچے آگئی تھی اس لئے اس ناگہانی بلا کے وقت یہی نصرت تھی اور اس کے بغیر کوئی اور چارہ نہیں تھا کہ کسی قدر وہ جو اہرات اور نفس مال کی گھریاں دریا میں بھینک دی جائیں اور جہاز کو ذرا ہلکا کر کے جالوں کو بچایا جائے لیکن اگر آپ نے اس خیال سے ایسا کیا تو یہ بھی خود روئی کی ایک گستاخانہ حرکت ہے جس کے آپ مجاز نہیں تھے۔ اس کشتی کا خدا خداوند تعالیٰ ہے نہ آپ وہ بار بار وعدہ کر چکے ہیں کہ ایسے خطرات میں یہ کشتی قیامت تک نہیں پڑے گی۔ اور وہ ہمیشہ اس کو طوفان اور بادِ مخالفت سے بچاتا رہے گا۔ جیسا کہ فرمایا ہے انا نحن نزلنا الذکر وانا له لحافظون یعنی ہم نے ہی اس کلام کو اتارا اور ہم ہی اس کو بچاتے رہیں گے۔ سو آپ کو پیٹھ سے بٹھا کر آپ اس خدا کی غیبی مہارت کی انتظار کرتے اور دل یقین سے سمجھتے کہ اگر طوفان آگیا ہے تو اب اس خدا کی مدد بھی نزدیک ہے جس کا نام خدا ہے جو مالک جہان بھی ہے۔ اور خدا بھی پس چاہیے تھا کہ ایسی بے رحمی اور جرات نہ کرتے اور آپ کا خود غمگین بن کر بے ہوا جو اہرات کے حضور اور زوالِ حال کی تھیلیاں اولیٰ نفس اور قیمتی پارچات کی گھریاں دیا میں نہ پھینکتے۔ خیر ہرچہ گزشت گزشت اب میں آپ کو اطلاع دیتا ہوں اور بشارت پہنچاتا ہوں کہ اس ناخوشہ

نے جو آسمان اور زمین کا خدا ہے۔ زمین کے طوفان زدوں کی قیادت میں اور جیسا کہ اس نے اپنی کلام میں طوفان کے وقت اپنے ہاں دکھانے کا وعدہ کیا ہوا تھا وہ وعدہ پورا کیا اور اپنے ایک بندہ کو یعنی اس عاجز کو جو بول رہا ہے اپنی طرف سے مامور کر کے وہ بندہ یہ سمجھ رہا ہے جو طوفان پر غالب آدیں۔ اولیٰ مال و متاع کے صندوقوں کو دریا میں پھینکنے کی حاجت نہ پڑے، اب ترس رہے جو آسمان سے یہ آواز آدے کہ قیل یا ارض ایلعی صاڈک ویا سملہ اقلعی وخیض السماء وقضی الامر وامتوت علی الجودی مگر ابھی تو طوفان زور میں ہے اسی طوفان کے وقت خدا تعالیٰ نے اس عاجز کو مامور کیا اور فرمایا واصلت الفلک باعیننا ووحینا یعنی تو ہمارے حکم سے اور ہماری آنکھوں کے سامنے کشتی تیار کر اس کشتی کو اس طوفان سے کچھ خطرہ نہ ہوگا اور خدا تعالیٰ کا ہاتھ اس پر ہوگا۔ سو وہ خالص اسلام کی کشتی ہی ہے جس پر سوار ہونے کے لئے میں لوگوں کو بلاتا ہوں۔ اگر آپ جاگتے ہو تو اٹھو اور اس کشتی میں سوار ہو جاؤ کہ طوفان زمین پر سخت جوش کر رہا ہے۔ اور ہر ایک جانِ خطرہ میں ہے اگر آپ انصاف پسند ہوں تو اب سے پیسے آپ کو طوفان کے جو کچھ اتر سکتے ہیں بچاؤ آپ نے تو کسی بے اثر ارادہ کر رہا ہے۔ کہ اسلام کی کشتی کو طوفان سے بچانے کا وعدہ جو قرآن کریم میں موجود ہے۔ اس طوفان اور اس وعدہ کا یہی زمانہ ہے۔“

دائمت کلمات اسلام ۱۹۵۹ء
ایسے طوفان الحاد کو جو آجکل پرپست جس میں شیطان نے اپنے تمام لشکر و لشکر کو جمع کر دیا ہے غور کیجئے کہ ایسے طوفان کو محض ان لوگوں کی تدبیروں سے رام کیا جاسکتا ہے؟ اگر ایسا ہو سکتا تو اللہ تعالیٰ شروع ہی میں اپنی مثل تعلیمات بھجھ دیتا اور لوگ

خود بخود ان قیامت کی راہ نمائی میں برکتوں کے الحاد و کفر کا مقابلہ کرتے۔ چنانچہ آریوں کا یہی خیال ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آغاز میں ہی چار پریشیوں پر چار وید نازل کر کے اپنے فرض سے بگڑی ہوئی حاصل کر لی تھیں۔ اور اب وہ دین کے معاملہ میں کوئی دلچسپی نہیں لیتا۔ مگر دنیا کی تاریخ بتاتی ہے کہ وید نہ صرف دنیا کی راہ نمائی کے لئے ناکافی ثابت ہوئے ہیں بلکہ ان میں بے حد تغیر و تبدل بھی ہو چکا ہے۔

ایک دیدوں کا یہ معاملہ نہیں ہے بلکہ تمام آسمانی کتابوں کا سوا لے قرآن کریم کے یہی حال ہوا ہے۔ خود ان کتابوں کے ماننے والوں کا اعتراض ہے کہ ان میں تغیر و تبدل ہو چکا ہے۔ لیکن فرض کیجئے کہ ان کوئی تغیر و تبدل نہیں ہوئے۔ پھر بھی آپ دیکھیں گے کہ جن اقوام کو یہ کتابیں دی گئیں وہ ہر وقت بگڑتی رہیں۔

بنی اسرائیل کی تاریخ ایک مثال ہے حالانکہ اس قوم کو قوم اور وقت کے لحاظ سے پوری تعلیمات حضرت موسیٰ علیہ السلام کے ذریعہ تورات کی صورت میں مل گئی تھیں۔ پھر بھی ان میں یکے بعد دیگرے انبیاء علیہم السلام مبعوث ہوتے رہے جو تورات کے مطابق ہی فیصلے کرتے تھے اور جو تورات ہی کی تعلیمات پر عمل کراتے تھے۔ چنانچہ انجیل میں بھی سیدنا حضرت مسیح نامہ صلی اللہ علیہ وسلم کی یہی ہندو نفاذ میں کہ بنی اسرائیل کو تورات پر عمل کرنا چاہئے۔ حالانکہ بنی اسرائیل کے رتی بگڑ چکے تھے اور تورات میں بھی تغیر و تبدل ہو چکا تھا۔ مگر سیدنا حضرت مسیح نامہ صلی اللہ علیہ وسلم تورات کی پابندی کو لازمی قرار دیتے تھے۔ اور فرماتے تھے کہ فریسیوں اور یہودی علماء کے اعمال پر نہ جاؤ۔ ان کے سے عمل نہ کرو مگر جو وہ تورات کے احکام بتائیں ان پر ضرور عمل کرو۔ اس سے واضح ہے کہ خواہ الہی تعلیمات موجود بھی ہوں۔ پھر بھی انسان بگڑ جاتے ہیں۔ تورات کی تعلیمات خواہ نہ بگڑی ہوں۔ مگر تورات کے علماء ضرور بگڑ گئے تھے۔ اور بنی اسرائیل عوام علماء کے ہی ماتحت تھے۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی نبوت موسیٰ دین کی گویا آخری سانس تھی۔ قوم کی حالت اتنی بگڑ چکی تھی کہ فریسیوں اور یہودیوں نے آپ کو صلیب پر چڑھانے کا مطالبہ کیا کیونکہ ان کی دانت میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام ان کو آجاتی دین سے بٹھا رہے تھے۔ اور علماء بنی اسرائیل کی من مانی سرگرمیوں میں دخل انداز کر رہے تھے۔ اس لئے انہوں نے چاہا کہ ان کو جو مائت نبوت کو مٹانے کے لئے مقرر کیا گیا تھا مارا جائے۔ جو تورات کی تعلیم کے

مطابق لفظی موت تھی۔ مگر اللہ تعالیٰ نے آپ کو اس موت سے بچالیا۔ اور صلیب پر آپ پر ایسی بے ہوشی طاری ہوئی۔ جو موت سے ملتی چلتی تھی۔ اس لئے ان کو شبہ ہوا کہ وہ صلیب پر وفات پا چکے ہیں۔ حالانکہ ایسا نہیں ہوا تھا۔

الغرض سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو تورات کی تعلیمات پر عمل کرانے کے لئے مبعوث کیا گیا تھا۔ اسی طرح آپ سے پہلے بنی اسرائیل میں بہت سے انبیاء علیہم السلام تورات پر عمل کرانے کے لئے مبعوث ہوئے اس سے ثابت ہے کہ تعلیمات خود بخود کوئی چیز نہیں جیت سکتی۔ اللہ تعالیٰ ان تعلیمات کو زندہ رکھنے یا از سر نو زندہ کرنے کے لئے اپنے فرستادہ بھیجتے۔

سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم چونکہ خاتم النبیین ہیں یعنی آپ پر تمام نبوتیں ختم ہو چکی ہیں اور آپ کو کامل شریعت دی گئی ہے۔ اس لئے براہ راست مستقل انبیاء علیہم السلام کے مبعوث ہونے کی ضرورت نہیں رہی۔ اس لئے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ علماء امتی کا نبی سیدنا بنی اسرائیل یعنی میری امت کے علماء بنی اسرائیل کے انبیاء کی مثال ہوں گے۔ ظاہر ہے کہ ہر عالم کے لئے نہیں ہو سکتا بلکہ ایسے علماء کے لئے ہو سکتا ہے جن کو انبیاء بنی اسرائیل کی طرح اللہ تعالیٰ مکالمہ و مخاطبہ کا شرف حاصل ہو کیونکہ اسلام کی شریعت مکمل ہے۔ اس لئے ضرورت ہے کہ اس شریعت کو بعد محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بھی زندہ رکھنے کے لئے اور سیرت مصطفویٰ کا نمونہ ہر زمانے میں پیش کرنے کے لئے ایسے علماء کی امت پیدا ہوں۔ جن کو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض سے بنی اسرائیل کے انبیاء علیہم السلام کی طرح نبوت کی قوتیں عطا ہوں۔ تمام مجودین کو یہ قوتیں ملتی رہیں۔ مگر حدیث نبوی کے مطابق وہ لوگ شروع میں انبیاء نہیں کہلا سکتے تھے۔ کیونکہ یہ خاتم النبیین کے خلاف تھا۔ ان کو محمد اور محمدت کو کہا جاسکتا ہے۔ مگر نبی نہیں کہا جاسکتا۔ انہیں آخری زمانہ میں اعادیت نبوی میں ایک ایسے مجود کی پیش گوئی کی گئی ہے۔ جو ایک پہلو سے الامام المہدی صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے تھا۔ اور دوسرے پہلو سے مسیح موعود یعنی نبی بھی کہلائے گا۔ کیونکہ اس آخری زمانہ کے مجود کو نبوت کی قوتیں پوری کی پوری سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے فیض سے حاصل ہوں گی۔ یہ (باقی دیکھیں صفحہ ۱)

آج سے باون سال قبل

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکرمہ مبارکاتہ سے ایک مکتوب گرامی

کعبۃ اللہ کی زیارت کی توفیق پر میرا دل اللہ تعالیٰ کے احسان پر قربان ہوا جا رہا ہے

(حضرت امیر المؤمنین)

(مکرر مولیٰ عبدالمنان صاحب شاہد مرقد سلسلہ احمدیہ)

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بکرمہ مبارکاتہ اطال اللہ بقاءہ واطلع شمس طالعہ پارس منکرین خلافت کے امیر مولیٰ صدر الدین صاحب نے یہ جھوٹا الزام تراشا ہے کہ کعبۃ اللہ حضور نے پیشہ پایا ہے کہ کعبۃ اللہ کا دودھ خشک ہو گیا اب وہاں جا کر کیا لگے؟ (پیغام صلح ۱۹۶۵ء)

نعو باللہ من ہذا الخرافات وعلیٰ الکاذبین والمفتیین۔
یہ فقرات ہمارے اس مقدس امام کی طرف منسوب کئے جا رہے ہیں جن کی ساری عمر کعبۃ اللہ کی عزت و بڑائی ظاہر کرنے میں صرف ہوئی۔ یہ بہتان عظیم دراصل غیر مبایعین کے دلوں کی اس "جلن" کا اظہار ہے جو ہمارے پیالے امام کے شان دار دورِ خلافت اور ترقیات اور عظیم الشان فتوحات کو دیکھ کر ان کے دلوں میں بغض و عناد اور تعصب و حسد کی وجہ سے پیدا ہوتی ہے۔

وہ خود بھی ہرگز وہاں تشریف نہ لے جاتے اور نہ اس کی برکات سے فائدہ اٹھاتے مگر اس کے برعکس ہم یہ دیکھتے ہیں کہ سیدنا حضرت اقدس المصلح الموعود اعلیٰ اللہ بقاءہ نہ صرف حج کعبۃ اللہ کو رکاز اسلام اور اپنے عقائد میں شمار کرتے ہیں اور اس فریضہ کی ادائیگی کی توفیق پانے کی اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں اور دوسروں کو اس کی تلقین فرماتے ہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کی توفیق سے خود بھی اس مقدس مقام پر فریضہ حج بیت اللہ شریف ادا کرتے اور کعبۃ اللہ کی برکات سے مستفید ہوتے ہیں اور وہاں پر اسلام کی سر بلندی اور مسلمانوں اور جماعت احمدیہ کی ترقی ستہ کے لئے متضرعانہ و مضطر بانہ دعائیں کرتے ہیں اور پھر اپنی ساری عمر کعبۃ اللہ کی عزت و بڑائی میں صرف کر دیتے ہیں۔ ذیل میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بکرمہ مبارکاتہ کا ایک مکتوب درج کیا جاتا ہے جو حضور نے پہلی دفعہ اس پاک و مقدس مقام مکہ مکرمہ قدم رکھنے پر حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی خدمت اقدس میں قادیان ارسال فرمایا تھا۔ اور قادیان کے اخبار بد میں اسی وقت اشاعت پذیر ہوا دیکھئے! حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ اپنی ابتدائی عمر میں بھی مکہ مکرمہ اور کعبۃ اللہ سے کسی قدر وابہانہ عشق و محبت کا اظہار کرتے ہیں:-

سیدی و امامی و استاذی

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور عنایت سے بخیر و خوبی کل سات اکتوبر (۱۹۱۱ء) مکہ مکرمہ پہنچ گیا۔ خدا تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر اور عزت و بڑائی ہے کہ اس نے اپنے فضل سے اپنے پاک اور

قطع نظر اس کے کہ یہ اشتعال انگیز کلمات محض جھوٹا پراسپیگنڈا کرنے کی خاطر تراشے گئے۔ اور یہ ہرگز سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی زبان فیض ترجمان سے صادر نہیں ہوئے۔ آئیے ہم واقعہ کے لحاظ سے ان کا تجزیہ کریں کہ کیا یہ صداقت کے ترانہ پر پورے اترتے ہیں۔ یہ ایک طبعی امر ہے کہ جو شخص کسی کام سے دوسرے کو روکتا ہے وہ پہلے خود اس سے محبت رہتا ہے تاکہ "اوروں کو نصیحت اور خود میان نصیحت" کی مثل اس پر صادق نہ آئے۔

پس بالفرض اگر سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ سرور العزیز نے اپنی جماعت یا دیگر دوستوں کو کعبۃ اللہ کی زیارت اور اس کی برکات و شیوع حاصل کرنے سے روکا ہوتا تو

صورت نظر نہ آتی تھی کیونکہ وہاں کے راستہ کی مشکلات سے طبیعت گھبراتی تھی اور یہ بھی خیال تھا کہ من لخبین کوئی شہادت نہ کریں۔ لیکن مصر کے ارادہ سے یہ خیال ہوا کہ مصر جانا اور راستے میں مکہ کو ترک کر دینا ایک عجیبائی ہے۔ اس میں تو کچھ شک نہیں کہ جتہ سے مکہ تک کا سفر نہایت کٹھن ہے

اور میر صاحب (یعنی حضرت میرزا ناصر نواب صاحب) تو تشریفاً بیمار ہو گئے اور مجھے بھی سنت تکلیف ہوئی اور تمام بدن کے جوڑ جوڑ پل گئے لیکن بڑی نعمتیں بڑی مستہ بانیاں بھی چاہتی ہیں۔ اس بڑی نعمت کے لئے یہ تکلیف کیا چیز ہے؟ مدینہ کا راستہ اور بھی طویل اور کٹھن ہے۔ لیکن چند دن

مقدس مقام کی زیارت کا موقعہ دیا۔ کل جب مکہ کی طرف اونٹ آ رہے تھے۔ دل کی عجیب کیفیت تھی کہ بیان نہیں ہو سکتی۔ محبت کا ایک جوش دل میں پیدا ہو رہا تھا اور جوں جوں قریب آتے تھے، دل کا شوق بڑھتا جاتا تھا۔ میں حیران ہوں کہ

اللہ تعالیٰ کس طرح اپنی حکومت اور ارادہ کے ماتحت کہاں سے کہاں کھینچ لایا۔ پہلے مصر کا خیال پیدا ہوا پھر یہ خیال آیا کہ راستہ میں مکہ ہے اس کی زیارت بھی کریں۔ پھر خیال ہوا کہ حج کے دن ہیں ان سے بھی فائدہ اٹھایا جائے۔ غرض کہ ارادہ مصر سے مکہ اور حج کا ہوا۔ اور احمد اللہ تعالیٰ نے وہاں

پہنچا دیا۔ مجھے مدت سے حج کی خواہش تھی اور اس کے لئے دعا میں بھی کی تھیں۔ لیکن نظر کوئی

زمانہ گزارا، کیا چیز ہے؟ میرا دل تو اللہ تعالیٰ کے اس احسان پر متربان ہوا جا رہا ہے کہ وہ کس حکمت

کیساتھ مجھے اس جگہ لے آیا۔ ذلک فضل اللہ یوتیہ من یشاء۔

(بدھ ۱۹ رجب المرجب ۱۳۸۵ھ)

والحمد للہ العالی

رب العالمین

پہنچا دیا۔ مجھے مدت سے حج کی خواہش تھی اور اس کے لئے دعا میں بھی کی تھیں۔ لیکن نظر کوئی

زمانہ گزارا، کیا چیز ہے؟ میرا دل تو اللہ تعالیٰ کے اس احسان پر متربان ہوا جا رہا ہے کہ وہ کس حکمت

کیساتھ مجھے اس جگہ لے آیا۔ ذلک فضل اللہ یوتیہ من یشاء۔

(بدھ ۱۹ رجب المرجب ۱۳۸۵ھ)

والحمد للہ العالی

رب العالمین

جامعہ احمدیہ میں داخلہ

انشاء اللہ العزیز جامعہ احمدیہ میں نئے طلبہ کا داخلہ ۱۱ ستمبر ۱۹۶۵ء کو ہوگا بشرطہ داخلہ کم از کم میٹرک پاس ہے۔ ایجنڈے۔ بی۔ اے اور ایم۔ اے پاس بھی داخل ہو سکتے ہیں۔ جو طلباء داخل ہونا چاہیں وہ صبح ۸ بجے حاضر ہو جائیں اور مندرجہ ذیل سرٹیفکیٹ ہمراہ لائیں:-

- ۱۔ فارم داخلہ مع تصدیق و اجازت والد یا سرپرست
 - ۲۔ کیریئر سرفٹیفکیٹ
 - ۳۔ میٹرک کی اصل سند یا اس کی مصدقہ نقل۔
- نوٹ:- فارم داخلہ دفتر جامعہ سے حاصل کر کے اس وقت پُر کر کے دیں۔ (پر سپر، جامعہ احمدیہ)

عاجزانه درخواست دعا

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب روبرو)

خدمتین ماہ سے خاکسار کی بیگم کو جسگر اور پتہ کی تکلیف ہے اس عرصہ میں بار بار پتہ کی درد کے شدید دورے ہو چکے ہیں۔ ایکسے سے پتہ کی سوزش اور جسگر بڑھا ہوا معلوم ہوا ہے۔ کمزوری بہت زیادہ ہو گئی ہے اور ہر درد کے دورہ کے بعد کمزوری بہت بڑھ جاتی ہے کل عصر کے وقت بھی شدید درد کا دورہ ہوا ہے۔ علاج وغیرہ سے بظاہر کوئی فرق نہیں پڑ رہا۔ یہ حالات گراہیلے انتہائی پریشانی کا موجب ہیں۔

اجاب جماعت کو علم ہے کہ حضرت انس رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بیگم مسلسل بیماری خاکسار کے لئے پہلے ہی بالے حد تک اور پریشانی کا باعث ہے اب مزید میری بیگم کی بیماری پریشانیوں کو بڑھانے کا باعث ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ مجھ عاجز گناہ گار پر اپنا فضل اور رحم فرماوے۔ آمین تم آمین۔

خاکسار تمام مخلصین جماعت خصوصاً حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں نہایت عاجزانہ درخواست کرتا ہے کہ آپ خاص دعائیں فرماویں کہ اللہ تعالیٰ اپنے دست شفا اور قدرت سے خاکسار کی بیگم کو کمال و عاجل شفاء عطا فرماوے اور ان کی صحت بحال فرما کر بیسی نیک زندگی عطا فرماوے۔ آمین اللہم آمین۔

خاکسار یہ درخواست دعا عام رنگ میں نہیں کر رہا بلکہ ایک خاص جذبہ کے تحت نہایت کرب کی حالت میں کر رہا ہے اور میرے مخاطب تمام مخلصین جماعت اور صحابہ کرام ہیں اور اس خاص دعا کی درخواست کے لئے خاکسار کچھ حق بھی مخلصین جماعت پر ہے کیونکہ اپنے پیارے امام کی خدمت میں جو گزشتہ دس سال گزرے ہیں اور گزر رہے ہیں اور جس کا اثر جسمانی اور ذہنی لحاظ سے خاکسار پر پڑا ہے اس میں میری بیگم بھی برابر کی شریک ہیں بلکہ ان کی طبیعت پر زیادہ اثر رہتا ہے جو ان کی موجودہ بیماری کا باعث ہوا ہے۔ پس اجاب اس بات کو نظر رکھے ہوئے ہی اس عاجز کی بیگم کی کمال و عاجل شفاء باری اور صحت والی زندگی کے لئے نہایت درد سے دعائیں فرماویں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔ والسلام

خاکسار ڈاکٹر مرزا منور احمد ۲۶/۵

(بقیہ صفحہ)

سید

یہ صرف نبوت کی قوتیں ہی نہیں بلکہ نبی کا نام بھی دیا گیا ہے۔ اور آپ کو نبوت کے منصب اور عہدہ پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے تمکین کیا گیا ہے اس لئے کہ نبوت کی پوری قوت کے بغیر شیطان کے لشکروں کا مقابلہ نہیں ہو سکتا۔ خلافت علی منہاج نبوت اسی طرح از سر نو قائم ہو سکتی ہے کہ جس کو ایسے شخص پر پا کرے جو کمال طور پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ظاہر ہو۔

اس لئے بھی کہ اس کا مقابلہ شیطان سے اس وقت ہو گا جب وہ اپنے فتن و فجور اور کفر و شرک کے تمام لشکر میدان میں لے آئے گا کمال کا یہ ہے کہ اس کا نام دیا جائے گا اس لئے بھی کہ اب نبی کلانا ختم نبوت کے منافی نہیں ہو سکتا کیونکہ لوگ امتی نبوت کی حقیقت کو سمجھ سکیں گے جو محض ظنی طور پر حاصل ہوئی ہے۔ اس طرح مسیح موعود علیہ السلام نے جس نبوت کا دعویٰ کیا ہے وہ ختم نبوت کے منافی نہیں ہے بلکہ یہ ختم نبوت کا ثمرہ ہے۔ اور سیدنا حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت پر وہ منہج کی اشاعت ہی کے لئے ملی ہے۔ یہ آپ کی نبوت سے کوئی الگ مستقل اور براہ راست چیز نہیں ہے جس طرح کہ بخدا اسرائیل کے نبیاء علیہم السلام کی نبوت تھی۔

درخواست دعا

میرے والد محترم مرزا محمد حسین صاحب چھٹی بیگم کو بڑھے سے گرنے کی وجہ سے وہ میں پسیو لہ میں شدید چوٹ آئی ہے ابھی تک کوئی فائدہ نہیں ہوا۔ اجاب سے دعا کی درخواست ہے۔

مرزا نضر احمد

۱۱۱۱ صدر غریبی (روبرا)

قافلہ قادیان میں شامل ہونے والے اصحاب متوجہ ہوں

(محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ناظر خدمت درویشیاں)

اجاب جماعت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قادیان کے قافلہ کے لئے حکومت مغربی پاکستان کی خدمت میں درخواست بھجوا دی گئی ہے۔ چونکہ اس سال رمضان المبارک ۲۵ دسمبر سے شروع ہو رہا ہے اور ریلوے کے جلسہ لانے کی تاریخیں بھی تبدیل ہو چکی ہیں اس لئے اس مرتبہ قادیان کا مذہبی روحانی اجتماع ۱۱-۱۲-۱۳ دسمبر ۱۹۶۵ کو ہو گا۔ انشاء اللہ۔ قافلہ کی روانگی ۱۰ دسمبر کو لاہور سے بذریعہ ٹرین ہوگی اور قادیان سے واپسی ۱۲ دسمبر کی شام کو ہوگی۔ اجاب کامیابی کے لئے دعائیں کرتے رہیں۔ جو دوست قافلہ میں جانا چاہیں وہ نظارت خدمت درویشوں سے شمولیت کے لئے مطلوبہ فارم حاصل کر کے اپنے ضروری مطالبہ کو اٹف بھجوا دیں۔ مندرجہ ذیل شرائط جو بہر حال ضروری ہیں انہیں ملحوظ رکھا جائے۔

۱۔ صرف ایسے دوست درخواست بھجوائیں جن کے پاس باقاعدہ منظور شدہ پاسپورٹ موجود ہو جو ہندوستان کے سفر کے لئے کام آسکے۔ نیز وہ پختہ طور پر قادیان جاتے گئے اور وہ بھی رکھنے ہوں اور بعد میں ارادہ ترک کر کے دفتر کی پریشانی اور ناواجب اخراجات سے بچ سکیں۔

۲۔ ہر درخواست مطلوبہ فارم پر دی جائے اور اس پر پریزیڈنٹ یا امیر مقامی جماعت کی تصدیق درج ہونی ضروری ہے۔

۳۔ گورنمنٹ کے ملازمین کے لئے (NO OBJECTION CERTIFICATE) حاصل کرنا ضروری ہے اور اس کے لئے ابھی سے اپنے محکمہ کے توسط سے درخواست دے دینی چاہیے تاکہ وقت سے قبل انہیں مذکورہ سرٹیفکیٹ مل سکے۔

جن اجاب کے پاس پاسپورٹ موجود نہیں وہ ابھی سے اپنے اپنے ضلع کے ڈیپٹی پاسپورٹ تیار کروانے کی کوشش فرمائیں تاکہ قافلہ میں شامل ہو کر قادیان کی زیارت اور دعاؤں کے غیر معمولی مواقع سے منتفع ہو سکیں اور جو بھول ان کے پاسپورٹ تیار ہوتے جائیں وہ نظارت خدمت درویشوں سے مطلوبہ فارم حاصل کر کے اپنی درخواستیں مکمل کو اٹف کے ساتھ بھجواتے رہیں پاسپورٹ مکمل ہونے سے پہلے میرے دفتر میں درخواست بھجوانے کی ضرورت نہیں۔ یہ درخواستیں ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۵ تک نظارت خدمت درویشوں میں پہنچ جانی چاہئیں۔

مرزا ناصر احمد

ناظر خدمت درویشیاں

ماہ ستمبر کا پہلا ہفتہ — ہفتہ تحریک جدید

تحریک جدید کی مالی قربانی کے وعدوں کے اعتبار سے سال رواں ۳۱ اکتوبر کو اختتام پذیر ہو رہا ہے۔ اور وصولی کا کام ابھی پچاس فیصدی کے قریب باقی ہے۔ ظاہر ہے کہ دو ماہ کے عرصہ میں بقیہ پچاس فیصدی وصولی کو سو فیصدی تک پہنچانے کے لئے بڑی تنگ و دو اور منظم جدوجہد کی ضرورت ہے۔ پس عہدہ داران جماعت سے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ ماہ ستمبر کے پہلے ہفتہ کو ہفتہ تحریک جدید کے طور پر منمائیں۔ اور متبادل نتائج سے دفتر ہذا کو مطلع فرمائیں۔

(وکیل المال اول تحریک جدید)

والد ماجد مکرم مولوی محمد یعقوب صاحب ہر ذکر تیر

(مکرم داؤد طاہر صاحب از: مکرم مولوی محمد یعقوب صاحب ہر ذکر تیر)

بجائیت مرتب آپ کے متعلق صرف اس قدر ذکر کر دیتا کافی ہے کہ مجلس خدادت کی رپورٹ کی تدوین و ترتیب کا کام ایک طویل مدت آپ کے سپرد رہا۔ چنانچہ سلسلہ کی شادرت پہلی مجلس شادرت ہے۔ جس کی رپورٹ لکھنے میں ابا جان مرحوم و معذور کے قلم نے بھی حصہ لیا۔ اس کے بعد سے ان کے انضباط میں آپ باقاعدہ سے حصہ لیتے رہے۔ بلکہ یوں کہنا چاہیے کہ پارٹیشن کے بعد سے تو یہ بار بڑی حد تک آپ ہی کے کندھوں پر اڑا۔

آپ کو اپنی تعلیم کے دوران اور اسکے کچھ عرصہ بعد تک بھی تقاریر کرنے کا موقع ملتا رہا اور شادرت دعوت و تبلیغ قادیان کی طرٹ سے آپ کو وقتاً فوقتاً بیرونی جلسوں میں تقاریر کے لئے بھجوا یا جاتا رہا۔ مثلاً سنہ ۱۹۴۷ء میں پادری عبدالحق صاحب کو لکھے اور انہوں نے جاکر میں مسیح اڑوئے اس وقت پر ڈیڑھ گھنٹہ بیکر یا مسلمانوں میں اس بیکر پر بڑا بیجاں پیدا ہو گیا۔ اور انہوں نے چاہا کہ اسکے مقابل پر مسلمان بھی ایک جلسہ منعقد کریں اور کسی مسلمان عالم سے تقریر کروائی جائے۔ چنانچہ اس قسم کا ایک جلسہ ۲۵ ستمبر ۱۹۴۷ء کو منعقد ہوا۔ جس میں آپ نے تحفانیت اسلام اور بعض شبہات کا ازالہ کے زیر عنوان ڈیڑھ گھنٹہ کا ایک بیکر دیا۔ الفضل نے اس جلسہ کی خبر شائع کرتے ہوئے لکھا:-

..... مولوی صاحب نے... اس مشن میں پر تقریباً ڈیڑھ گھنٹہ نہایت فصیح و بلیغ تقریر کی۔ حاضرین کی تعداد ہماری توقعات سے بہت زیادہ تھی چنانچہ جس قدر انتظام لوگوں کو سمجھانے کا کیا گیا تھا۔ وہ بالکل ناکافی ثابت ہوا اور کثیر تعداد میں لوگوں کو باہر فرمایا گیا۔ بیکر پوری توجہ اور دلچسپی کے ساتھ سنا اور چونکہ عیسائیت کا اس میں مقابلہ تھا۔ اس لئے بڑی خوشی اور پسندیدہ کا اظہار کیا گیا۔

(الفضل پتہ ۱۱)

آپ نے اپنی زندگی کے آخری سال میں بین تقاریر کیں۔ ایک تو مقالہ تھا جو آپ نے تقاریر و اصلاح و درت و حدیث ابن احمد ربوہ کے زیر بہ نام مستفہد سینار میں مئی ۱۹۶۲ء میں پیش کیا تھا۔ اسی طرح کہ گزشتہ سال اسی تقاریر کے زیر بہ نام ہونے والی تیسیم القرآن لکھنؤ میں آپ نے تقاریر اور تالیفات و تصانیف

موضوعات پر دو علمی تقاریر کیں۔ یہ دونوں بیکر بہت پسند کیے گئے۔

آپ نے محدود وقت میں ان بیکروں میں جس طرح معلومات کو سمویا اس سے ہر طالب علم بہت متاثر ہوا۔

آپ کے انداز بیان کے متعلق مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہد مؤلف تاریخ احمدیت کا بیان ہے۔

مولانا محمد یعقوب صاحب ہر ذکر تیر جب سے شعبہ زود لوسی سے وابستہ ہوئے تھے تقریریں محاذ سے آپ کی سرگرمیاں فرمایا ختم ہو گئیں تھیں مگر میدان خطابت سے علاء منقطع ہونے کے باوجود آپ میں غیر معمولی قوت تقریر موجود تھی۔ مجھے اس کا اندازہ دویم مسلح ورد کے ایک جلسہ پر ہوا جو تیسرے روز کے ابتدائی زمانہ میں ہوا مجھے یاد ہے کہ مولانا طاہر صاحب مرحوم نے اس موقع پر مختصر سے وقت میں بڑے مؤثر انداز میں مسلح ورد سے متعلق عظیم الشان پیشگوئی کی اہمیت پر روشنی ڈالی تھی۔ اس تقریر کی سب سے نمایاں خصوصیت یہ تھی کہ یہ شروع سے آخر تک حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے انداز بیان کا رنگ لئے ہوئے تھی۔ دوسرا بار مجھے ان کی تقریر سننے کا اتفاق اصلاح و درت کی ایک مجلس مذاکرہ میں ہوا۔ جبکہ انہوں نے ایک مختصر تمہید کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ العزیز کی ایک غیر مطبوعہ تقریر پڑھی کہ سنائی جس سے ہم سب بہت محفوظ ہوئے اور انہیں مبارکباد دی۔ جناب مولوی شیخ مبارک احمد صاحب سابق ریسر انسٹین مشرقی افریقہ نے اپنا ناظر اصلاح و درت نے تو مجلس مذاکرہ کے آخر میں بیان کیا فرمایا کہ یہ تقریر مجلس مذاکرہ کے لئے روح رواں کی حیثیت رکھتی ہے۔

اللہم ادخلہ فی جنت النعیم

آپ کی میرت کے بعض امتیازی پہلوؤں کا تذکرہ

ابا جان مرحوم و معذور کی علمی خدمت کا ذکر تو ہو چکا۔ اب آپ کی میرت کے بعض امتیازی پہلوؤں کا ذکر کیا جاتا ہے

وسعت مطالعہ

ابا جان مرحوم و معذور میں ایک نمایاں

دست پر تھا کہ مطالعہ کا غیر معمولی شوق تھا ہر وقت کوئی نہ کوئی کتاب یا اخبار کا فائل پ کے ہاتھ میں ضرور ہونا اپنی حیات کے آخری سالوں میں تو انہوں نے الفضل۔ بدر۔ الحکم ناردق۔ دیویو آف ریلیجنز (اردو) اور تشیخہ الاذہان (دور اول) کے تمام میسر فائلز کا ایک ایک ورق پڑھ ڈالا۔ نوٹس لئے اور حوالہ جات اخذ کئے۔ وہ قابل جوڈوں سے کسی نے نہ کھولے ہوں۔ غبار سے اٹے پڑے ہوں اور کھولتے ہی مٹی گلے تک پہنچ جاتے ان کا مطالعہ کرنا کس قدر مشکل کام ہے۔ اس کا اندازہ صرف ایسے شخص کو ہی ہو سکتا ہے۔ جس کا سمجھی ان چیزوں سے واسطہ پڑا ہو۔ خصوصاً حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت خلیفۃ اول حضرت مسیح موعود کی تمام کتب پر گہری نظر رکھتے تھے۔ آپ کی اس خوبی اور علمی قابلیت کا اعتراف ہر وہ شخص کرتا ہے جسے ایک ادھم مرتبہ بھی آپ کے ساتھ کسی ایسے موضوع پر گفتگو کا موقع ملا ہو۔

حوالہ جات کی تلاش میں خصوصاً شایدا اسی وسعت مطالعہ کا نتیجہ تھا کہ ابا جان مرحوم و معذور کو حوالہ جات کی تلاش میں خصوصی مہارت حاصل ہو گئی تھی۔ آپ فرماتے تھے کہ جب آپ الفضل میں کام کیا کرتے تھے تو آپ کا طریق تھا کہ جس موضوع پر حضرت اقدس کا خطبہ شائع ہو رہا ہوتا۔ اسی مضمون پر مشتمل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ملفوظات ڈھونڈ کر آپ مسخو اول پر چھاپا دیتے۔ بظاہر یہ ایک چھوٹی سی بات ہے۔ لیکن ذرا غور کیا جائے تو معلوم ہوتا ہے کہ یہ ایک نہایت ہی مشکل اور محنت طلب کام ہے اور جب تک وسعت مطالعہ کے ساتھ ساتھ مذاکرے کا فضل شامل حال نہ ہو کام کو اس نوعیت سے جاری رکھنا ناممکنات میں سے ہے۔ حضور نے بھی آپ کی اس کاوش کا اعتراف کیا اور ایک مجلس شادرت میں جب ایک نمائندہ نے علماء الفضل کے کام پر تنقیدی نو حشورنے اس کے رد میں کہا اور امور کا ذکر کیا وہاں حضور نے آپ کی اس حسن کارکردگی کی بھی داد دی اور آپ کے لئے یہ باعث صد فخر و افتخار فرمائے۔

الفضل کے پہلے صفحہ پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ملفوظات دئے جاتے ہیں۔ ابتدائی نظر میں آیا کہ ایسا شخص جس نے حوالہ جات نکالنے میں کبھی محنت سے کام نہیں لیا۔ خیال کیا جاتا ہے کہ یہ کوئی بڑی بات ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کوئی کتاب یا احکم یا بدر کا کوئی فائل اٹھایا اور اس میں سے ایک عبارت نقل کر دی۔ حالانکہ اس میں بہت بڑی محنت اور جدوجہد سے کام لیا جاتا ہے۔ بلکہ عجیب

بات یہ ہے کہ جس مضمون کا خطبہ ہوتا ہے عین وہی مضمون حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کسی تحریر سے نکال کر خطبہ نمبر کے پہلے صفحہ پر دیکھ دیا جاتا ہے اور یہ اتنا قیمتی کام ہے کہ میں اسے خطبہ سے بھی زیادہ اہم سمجھتا ہوں اور بعض دفعہ جب میں یہ دیکھتا ہوں کہ خطبہ کے عین مطابق حضرت مسیح موعود کے ملفوظات نکالے گئے ہیں تو میں بے اختیار کہہ اٹھتا ہوں کہ جس رنگ میں یہ حوالہ نکالا گیا ہے میں تو اسے خدا کا فضل سمجھتا ہوں۔ خطبہ میں آج پڑھتا ہوں مگر خطبہ کے عین مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک تحریر جو سا اٹھ سال پہلے کی ہوتی ہے نکال کر ملتے میٹھتے کر دی جاتی ہے اور یہ ایسا کام ہے جو بہت ہی قابل تعریف ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سوا کے قریب کتابیں ہیں پھر اختصار اور بدر کے بیسیوں فائل ہیں ان تمام مجموعہ کتب میں سے خطبہ کے مضمون کے عین مطابق حوالہ نکال لینا ایک ایسی خوبی ہے جس کی جس قدر تعریف کی جائے کم ہے۔ مجھے خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے بہت سے علوم عطا فرمائے ہیں۔ مگر بعض دفعہ اور مجالس میں بھی اس کا اظہار کر چکا ہوں کہ جس رنگ میں یہ شخص حوالے نکالتا ہے یہ ایک ایسا کمال ہے کہ جس پر مجھے رنگ آتا ہے..... اگر کسی کو یہ فضیلت حاصل ہے کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تحریرات سے نہایت مفید اور باوقار حوالہ جات کا انتخاب کرنے میں جہارت رکھتا ہے تو اس محنت کو معمولی قرار دینا کس طرح صحیح ہو سکتا ہے۔

(رپورٹ مجلس شادرت ۱۹۴۷ء)

جناب شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضوی اٹھتے تھے عنذ کی سوانح پر مشتمل آپ کے مضمون کی طرف اشارہ کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔

"عجب ہوتا ہے کہ محنت اخباروں لکھوں۔ رسالوں۔ رپورٹوں اور پمفلٹوں سے پھر پورا ایک ایک مکمل مضمون مولوی صاحب مرحوم نے اتنے ذلیل عرصہ میں کس طرح لکھ لیا ہے۔ سوائے اسکے کہ یہ کہیں کہہ سکتے تھے مولوی صاحب کی وفات میں مختلف حوالوں کو کم سے کم مدت میں فراہم کرنے کی جیت لیز فوٹ رکھی تھی اور کسی امر پر اس کو محمول نہیں کر سکتے"

ان حوالہ جات کے ذمہ دار نے میں آپ کو کس قدر محنت کرنا پڑتی تھی اس کا اندازہ اس امر سے لگایا جاسکتا ہے کہ بسا اوقات آپ کو ایک ایک حوالہ کی تلاش میں پانچ پانچ سات سات دن پریشاں رہنا پڑتا تھا اور کتاب اٹھاتے ہیں اور کبھی یہ اخبارات کے فائلز ورنی گزرا ہوا ہوتا ہے اور حوالہ ہے کہ میں نے نہیں آتا کہ آپ بھی اسکے مقابل پر ایسی طرح محنت میں مشغول تھے

برائے توجہ ممبرات لجنہ اماناء اللہ

۱۔ تمام نجات کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ لجنہ اماناء اللہ کا دوسرا امتحان ۲۶ ستمبر ۱۹۶۵ء کو ہوگا۔ انشاء اللہ۔ نجات اس تاریخ کو نوٹ فرمائیں اور امتحان کی تیاری بروقت سے کریں۔ امتحان کا نصاب متحدہ دار بذریعہ رسالہ مسباح شائع ہو چکا ہے۔

۲۔ لجنہ اماناء اللہ کا اجتماع انشاء اللہ ۲۶-۲۷-۲۸ اکتوبر کو بروہہ منعقد ہوگا۔ ممبرات اس اجتماع میں زیادہ سے زیادہ شرکت فرمائی جانے کی کوشش کریں۔

۳۔ مجلس اہرام الاحمدیہ کے زیر نگرانی تمام معلومات پر مشتمل ایک کتابچہ شائع کیا ہے تمام نجات کی عیسویڈن سے درخواست ہے کہ براہ راست اس کتابچہ کو دفتر مجلس اہرام الاحمدیہ سے منگوائیں۔ اور اپنے ہال اس کو تقسیم کریں۔ اس کتاب کا مطالعہ بہت ضروری ہے کیونکہ اجتماع کے نفع پر جو نئی معلومات کا پرچہ ہوتا ہے۔ اس میں اس کتابچہ میں سے بھی سوالات آئیں گے۔ اس کتابچہ کی قیمت ۲۰ روپے فی سیکڑہ ہے۔

۴۔ نجات اجتماع میں ہونے والے تحریری اور تقریری مقابلہ جات کے لئے بھی تیاری کریں۔ عنوانات مندرجہ ہوں گے۔

تقریری مقابلہ معیار اول: اسلام ہی امن عالم کا قیام ہو سکتا ہے۔

۲۔ قرآن اور ہماری زندگی۔

۳۔ رجحان دوم: موجودہ نسل کی مذہب سے بیگانگی۔

۴۔ پردہ عورت کے لئے بمنزلہ دعائے

۵۔ معیار سوم: احمدیت کے انقلاب میں احمدی عورت کا حصہ

۶۔ دعا کی اہمیت

۷۔ تحریک جدید اور سادہ زندگی

انگریزی تقریری مقابلہ: -
Mahammad (Peace be upon Him) as an ideal man.

۸۔ مقابلہ مضمون نگاری :-

۱۔ سود کے انسداد کی عملی تجاویز

۲۔ مسز کشمیر اور جماعت احمدیہ

۳۔ نظام وصیت میں شمولیت کیوں ضروری ہے۔

نوٹ :- مضمون نگاری کے لئے وقت تین گھنٹے سے معمول ایک وقت میں لکھا جائے۔

(سیکرٹری تعلیم)

سال کے آخر میں چند دینے والوں کیلئے نذر

میرنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں :-
"نیکی میں جتنی جلدی کی جائے اتنا ہی ثواب زیادہ ہوتا ہے یہ بھی دیکھا گیا ہے کہ جو لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ سال کے آخر میں دے دیں گے۔ یعنی اوتار دہ دس ہی نہیں سکتے۔ . . . جو لوگ آخر وقت نماز ادا کرنے کے عادی ہیں۔ وہ بھول بھی جاتے ہیں۔ پہلے دینے کا ثواب زیادہ ہوتا ہے۔ . . . ایک دن کا ثواب بھی معمولی چیز نہیں کہ اس سے چھوڑا جاسکے۔ پس حضور کے مذکورہ بالا ارشاد کی روشنی میں مجاہدین تحریک جدید اپنے وعدوں کی رقم اب جلد از جلد ادا فرما کر ثواب حاصل فرمادیں۔
(وکیل امال اول تحریک جدید)

چند اجتماع لجنہ اماناء اللہ

اجتماع کا کام شروع ہو چکا ہے۔ لیکن ابھی تک اکثر نجات کی طرف سے اجتماع کا چند آنا شروع نہیں ہوا۔ تمام نجات اپنی ممبرات سے ۸ راتے سالانہ شرح کے حساب سے چندہ وصول کر کے دفتر لجنہ مرکزی میں بھیجائیں۔
صدر صاحبان اس خیال سے چندے میں دیر نہ کریں کہ وہ اجتماع کے موقع پر جمع کروائی بلکہ چندہ ۱۰ ستمبر تک ضرور دفتر لجنہ میں پہنچ جانا چاہیے۔
(جنرل سیکرٹری لجنہ اماناء اللہ - بروہہ)

امتحان سہ ماہی سوم مجلس انصار اللہ

تاریخ امتحان ۱۰-۹-۶۵ بروز جمعہ برائے ربوہ ۱۲-۹-۶۵ بروز اتوار برائے بروز نجات
نصاب معیار اول برائے خزانہ و تعلیم یافتہ (۱) رسالہ اسلام اور جہاد (قیمت ۲۵ پیسے)
(۲) نماز جنازہ کا طریقہ اولاد عنائیں۔
نصاب معیار دوم برائے خزانہ احباب مندرجین (۱) رسالہ اسلام اور جہاد کا مضمون زبانی سکھ
(۲) نماز جنازہ کا طریقہ اولاد عنائیں زبانی
زعماد کو رام مہربانی فرما کر رسالہ مذکورہ شرکت الاسلامیہ گول بازار بروہہ سے منگوا کر تیاری کرادی
اور جملہ انصار اللہ احباب کو شکر امتحان کر کے عند اللہ موجود ہوں۔
(نمائند تعلیم مجلس انصار اللہ مرکزی)

دعائے نعم البدل

طارق محمود ولد محمد اسحاق باجوہ منڈی فورٹ عباس حال مانگا چانگیاں ضلع سیالکوٹ
مورخہ ۱۹۶۵ کو ڈیڑھ لاکھ بھرتے بھر ۹ ماہ بعد واپس صرف ایک دن پیادہ کوڑت ہو گیا ہے۔ مرحوم
چوہدری عبدالکیم صاحب ساکن مانگا چانگیاں (۱) اور مکرم مولوی محمد احمد صاحب باجوہ مسلم حلقہ چوڑ
کا پڑتا ہے۔ دعائے نعم البدل کی جادو۔ (خانکار سید احمد علی مری جامعہ احمدیہ سیالکوٹ)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ چوہدری بشیر احمد صاحب ابن جناب چوہدری غلام رسول صاحب صدر حلقہ جماعت احمدیہ کراچی بیمار ہیں اور بلوے ہسپتال میں داخل ہیں۔ (محمد عبدالحق مجاہد امرتسری گنج منگورہ)
- ۲۔ میری اہلیہ صاحبہ عمر سے بیمار چلی آ رہی ہیں اور میرے لئے دین و دنیا میں ترقی کیلئے (ملک سوراہہ محمود تشریح پورہ پشاور)
- ۳۔ خانکار کی اہلیہ کا سول ہسپتال ڈسکہ میں چھوڑے گا پریشانی ہو رہی ہے۔ خانکار صاحبی برادر درگڑ
بیمار رہتا ہے۔ (خانکار عبدالقادر احمدی عمیرہ واہ تحصیل ڈسکہ ضلع سیالکوٹ)
- ۴۔ بابو اوسید صاحب قریشی آت پورہ مریہ سہراگت کو پریشانی ہو رہی ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ
۵۔ میرا چچا علیہ الدین ۶۵ ماہ سے بیوشی کے دوروں کی وجہ سے بیمار ہے اور سخت پریشانی ہے (چراغی نسیان
۶۔ میرے بہنوئی مجید احمد اقبال ابن خواجه غلام نجی صاحب رحم سائی ایڈیٹر الفضل جو کہ جو میں سخت بیمار ہیں
(حنیف قرنت سید عبدالکھیم ساسوہ آباد لہور)

بقایا داران چند ماہنامہ انصار اللہ کی خدمت میں ضروری اطلاع

ماہنامہ انصار اللہ کے جن خریدار احباب کا چندہ ماہ اگست ۱۹۶۵ء میں یا اس سے قبل ختم ہو چکا ہے۔ ان کی خدمت میں دفتر ماہنامہ کی طرف سے چندہ بھجوانے کے لئے یاد دہانی کر دینی چاہی ہے۔ ایسے جن احباب نے ابھی تک اپنا چندہ ماہنامہ نہیں بھجوا یا۔ ان کی خدمت میں بنا کہ گذارش کی جاتی ہے کہ آزاد ہر باقی رقم چندہ جلد تر بھجوائیں۔ جن بقایا دار احباب کی طرف سے چند ماہنامہ وسط ستمبر ۱۹۶۵ء تک وصول نہ ہوگا۔ ان کے نام ماہنامہ ماہ ستمبر نہیں بھجوا جائے گا۔ اور ماہنامہ ان کے نام جاری نہ رکھا جائے گا۔ اس لئے احباب پوری کوشش فرمادیں۔ کہ ان کا چندہ ماہنامہ ۱۰ ستمبر ۱۹۶۵ء تک دفتر ماہنامہ انصار اللہ میں پہنچ جائے۔
(مبصر ماہنامہ انصار اللہ بروہہ)

ضروری اعلان

نسیان گجرات کی تمام جماعتوں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ لکھنؤ کو اپنی مسجد کی تعمیر کے لئے فیصلہ گجرات سے مبلغ دو ہزار روپے چندہ فراہم کرنے کی اجازت دی گئی تھی۔ وہ اجازت بذریعہ اعلان ہذا ملتوی کی جاتی ہے جماعتیں مطلع رہیں اگر بعد میں ضرورت ہوتی تو اس اجازت کی تجدید کے متعلق دوبارہ اعلان کر دیا جائیگا
(ناظر بیت امال بروہہ)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۔ سید و شریف ۲۴ اگست
صدر ایوب نے سائنس دانوں سے کہا ہے کہ وہ سائنس کو قومی ترقی کے لئے استعمال کریں۔ سائنسی تحقیقات کا کام تیز کر دیں۔ اور اس طرح نئے نظریات کو فروغ دیں۔ تاکہ ہم زندگی کے مختلف شعبوں میں ترقی یافتہ قوموں کے برابر آسکیں۔ انہوں نے کہا کہ اگر ہم پرانے طور طریقوں سے چپے رہے اور سائنس کے علوم سے فائدہ نہ اٹھا سکے۔ تو ملک کبھی ترقی نہ کر سکے گا۔ وہ سید و شریف میں چھ روزہ سائنسی کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے صدر نے کہا کہ سائنسی ترقی میں مذہب آڑے نہیں آتا ہم اپنے عقائد پر سختی سے کاربند رہنے کے باوجود اس میدان میں دنیا کی دوسری قوموں کی طرح ترقی کر سکتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ جہاں سائنسی انقلاب جارہے ہے ایک چیلنج ہے وہاں وہ ہمیں ترقی کے مواقع بھی فراہم کرتا ہے۔ صدر ایوب نے کہا کہ میرا ہمیشہ اس بات پر یقین رہا ہے کہ ہم سائنس اور ٹیکنالوجی کے میدان میں ترقی حاصل کریں۔ اسی طرح ہم اپنے معاشرہ کو خوش حال بنا سکتے ہیں اس کے ساتھ ساتھ ہمیں اپنے عقائد و نظریات کے اصولوں پر سختی سے کاربند رہنا چاہیے ان اصولوں کو خلو ملنا نہیں ہونا چاہیے جیسا کہ عام طور پر رجعت پسندانہ دوش نظریات اور تنگ نظری کی بدولت ہوتا ہے ہمیں جس سے چیزیں ترقی کی دہریں پیچھے رکھا ہے وہ یہ ہے کہ ہم نے اپنے نگرہ نظر کو نئے حقوق کے مطابق ڈھکھانے سے گریز کیا ہے۔

کائنات میں ترقی حاصل کرنے کے لئے تیار کریں۔
۲۔ لندن ۲۴ اگست: شیخ عبداللہ کے صاحبزادے طارق عبداللہ نے جوانی دنوں بھارت میں رہی۔ اس کا پرچار کرنے والوں اور برطانیہ کے بااثر اخبارات سے دوہندانہ اپیل کی ہے کہ وہ مقبوضہ کشمیر کے مسلمانوں کو بھارتی حکام کے مظالم سے بچانے کے لئے اپنا اثر و رسوخ استعمال کریں۔ طارق عبداللہ نے اخبارات کو مراسلات لکھے ہیں جن کے ذریعے واضح کیا گیا ہے کہ مرزا افضل بیگ کو بیماری کی حالت میں محض اس لئے مقبوضہ کشمیر منتقل کیا گیا تھا کہ خدا خواستہ ان کی جان پیوں جان تو اسکی ذمہ داری بھارت پر عائد ہوتی ہے۔ طارق نے یہ باتیں ان مراسلات میں لکھی ہیں جو انہوں نے ممتاز برطانوی خلا سفر ریٹائرڈ ایل ڈی ٹی ٹی گرانٹ اور گارڈین کے رپورٹوں کے نام بھیجے ہیں۔
۳۔ مظفر آباد۔ ۲۴ اگست۔ صدر آزاد کشمیر عبدالحمید خان نے بھارت سے مطالبہ کیا ہے کہ اس نے آزاد کشمیر کی جن چوکیوں پر قبضہ کیا ہے۔ انہیں فوراً حال کردے ورنہ اس جارحانہ اقدام کے نتائج ہونا ک بولوں گے انہوں نے کہا کہ بھارت کی ان اشتعال انگیز کارروائیوں کی بنا پر آزاد کشمیر کے عوام کو قابو میں رکھنا مشکل ہونا جا رہا ہے جو بھارت کو جارحیت کا مزہ چکھاتے اور بنگ بنگ لائن پار کرنے کے لئے بے چین ہیں۔

یہ یونے ایک سرکاری ترجمان کے حوالے سے اعلان کیا ہے کہ بھارتی فوج نیوٹال کے علاقہ میں آزاد کشمیر کی ایک اور چوکی پر قبضہ کر لیا ہے۔ گزشتہ تین گھنٹوں میں اس علاقے میں بھارت نے تیسری چوکی پر قبضہ کیا ہے۔ دو چوکیوں پر کل قبضہ کیا تھا۔ ترجمان نے کہا کہ آج بھارتی فوج نے جس چوکی پر قبضہ کیا ہے وہاں پاکستانی فوج اور بھارتی فوج کے درمیان گھسان کی جنگ ہوئی۔ ترجمان نے مزید کہا کہ اس علاقہ میں بھارتی فوج اب دواچی چوٹیوں پر مخالفین کو گولیوں سے جہاں سے آزاد کشمیر کے علاقے میں فوجی نقل و حرکت پر نظر رکھی جا سکے گی۔ ترجمان نے دعویٰ کیا کہ پاکستانی حملہ آوروں کو مقبوضہ کشمیر میں داخل ہونے سے روکنے کے لئے ان چوکیوں پر قبضہ ضروری تھا۔ ترجمان نے یہ دعویٰ بھی کیا کہ آج بھارتی فوج نے پاکستان فوج سے بہت سا اسلحہ بھی چھینا ہے جس میں مشین گنیں بھی شامل ہیں۔

۴۔ نئی دہلی ۲۴ اگست۔ ہندوستان کے صدر ڈاکٹر رادھا کرشنن وزیر اعظم لالہ بہار شاستری اور وزیر دفاع مشرچون نے آزاد کشمیر پر حملے کی دھمکیاں دی ہیں۔ ڈاکٹر رادھا کرشنن کا ایک بیان آل انڈیا ریڈیو سے نشر کیا گیا جس میں انہوں نے کہا کہ بعض اوقات بڑھ کر حملہ کرنا ہمارے لئے ضروری ہوتا ہے۔ صدر بھارت نے اس بات پر اطمینان کا اظہار کیا کہ بھارتی فوج پاکستانی حملہ آوروں کا مقابلہ کرنے کے لئے اور کشمیر میں ان کے داخلے کی روک تھام کے لئے مناسب اقدامات کر رہی ہے۔ صدر بھارت کا یہ پیغام کل بیس سرکاری ٹیلی ویژن پر دکھایا گیا تھا جہاں وہ وزیر دفاع کے ساتھ خفیہ مشن پر گئے تھے۔

مشرچون نے اپنے بیان میں کہا کہ بھارت طاقت کا جواب طاقت سے دے گا اور اپنی آزادی کو برقرار رکھنے کے لئے براہ اقدام کرے گا۔ شاستری نے کل لوگ سمیٹیں عدم اشتاد کی پھر ایک ریاست ختم کرتے ہوئے کہا کہ کشمیر کی صورت حال سے حیرت اور مشکل ہے اور وہاں بھارت کو پاکستان کے ساتھ طویل جدوجہد کرنی ہوگی۔

۵۔ نئی دہلی ۲۴ اگست۔ منٹ نیچ سٹیٹ نے کل اپنے اکل دل کی مجلس عاملہ کے اجلاس میں اور بعد میں اخبار نویسوں سے بات چیت کرتے ہوئے بھارتی حکومت پر سخت حملے کئے۔ انہوں نے کہا کہ نئی دہلی کے حکمران اس مطالبہ کو مسترد

کرنا اپنا فرض نہیں سمجھتے ہیں جس کا تعلق اقلیت کے کسی جائز مطالبہ سے ہو۔ انہوں نے کہا کہ سکھ گزشتہ ۱۸ سال سے یہ مطالبہ کرتے چلے آئے ہیں کہ انہیں ان کے جائز حقوق دیئے جائیں لیکن اس مطالبہ کو تسلیم کرنا تو وہاں ایک طرف انہیں یہ طرح طرح کی سختیاں کی گئیں اور مختلف شعبوں میں جو حقوق حاصل تھے وہ آہستہ آہستہ سلب کر لئے گئے۔

۶۔ سندھ فتح سنگھ نے کہا کہ وہ ایک دن میں اپنے پروگرام کا اعلان کر دیں گے اس سوال کے جواب میں کہ کیا وہ واقعی بطور احتجاجی حل کر رہا ہے یا ارادہ رکھتے ہیں انہوں نے کہا کہ جی ہاں میرا ایسے فیصلہ میں تمہیم کرنے کا کوئی ارادہ نہیں۔ کوئی بھی مقصد قربانیوں کے بغیر حاصل نہیں کیا جا سکتا اور اب وقت آ گیا ہے کہ سکھ اپنے مقصد کے حصول کے لئے قربانیاں دیں۔ انہوں نے اس خبر پر کسی قسم کا تبصرہ نہیں کیا کہ ان کے اور ماسٹر نارائن سنگھ کے درمیان صلح کرانے کی کوششیں کی جا رہی ہیں۔ البتہ انہوں نے یہ کہا کہ بیٹھ کی حفاظت ایک مفروضہ فریضہ ہے۔ ۲۴ اگست۔ بین الاقوامی سطح پر کشمیر کی صورت حال کو بہتر بنانے کی کوششیں جاری ہیں۔ نہ صرف امریکہ اور برطانیہ میں صلاح دہ مشورے ہو رہے ہیں بلکہ اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل اور جنرل بھی کشمیر سے متعلق مختلف طاقتوں اور شخصیتوں سے تبادلہ خیالی کر رہے ہیں۔ کل انہوں نے ڈاکٹر فرینک گرام سے ملاقات کی۔ دونوں مدعوں نے آدھ گفٹہ تک صورت حال کا جائزہ لیا۔ ڈاکٹر گرام ۱۹۵۱ میں اقوام متحدہ کے نمائندہ کی حیثیت سے کشمیر کا دورہ کر چکے ہیں۔

۷۔ ادمان نے کل بھارت اور پاکستان کے نمائندوں سے بھی ملاقاتیں کیں۔ اس بات کا امکان ہے کہ ادمان ڈاکٹر گرام کو دوبارہ کشمیر بھیجنے کی تجویز پیش کریں گے۔ اقوام متحدہ کے سفارتی ذرائع کا اطلاع کے مطابق کشمیر کی صورت حال کے بارے میں مغربی اور سوشلسٹ ممالک یکساں تشویش محسوس کی جا رہی ہے اور خدشہ کا اظہار کیا جا رہا ہے کہ موجودہ حالات برصغیر کو جنگ میں دھکیں سکتے ہیں اور کشمیر میں اقوام متحدہ کے سفارتی جنرل نو نیو بارک پہنچ گئے ہیں وہ ادمان سے ملاقات کریں گے اور انہیں تازہ ترین صورت حال کے بارے میں رپورٹ پیش کریں گے۔

۸۔ گمشدہ علیک
گوہاڑ اور غلہ منڈی کے درمیان راستہ میں ہماری نظر ایک نیک نہیں گئی ہے اگر کسی صاحب کو یہ پتہ چلے تو براہ کرم عزیزوں کی مثال غلہ منڈی روہ میں پہنچا کر شکریہ کا مہوٹہ دیں۔ علیک کے محل میں سنگ دیں پلے ہیں تھے جو کہ علیک پہنچانے والے کو بطور انعام دیئے جائیں گے۔ محمد شہد و گارکار کن نئی دہلی کا پتہ۔ دیوبند

۹۔ ہم پرانے نظریات سے چپے رہنے ہیں اور نئے حقائق کا سامنا کرنے کی جرأت نہیں رکھتے ہمارا یہ بے حوصلگی اس بات کا نتیجہ نہیں ہے کہ ہم روایت پر یقین رکھتے ہیں۔ بلکہ ان نئی منگ کی کائنات میں جو انقلاب دو نما ہوا ہے اس سے لاعلمی کا نتیجہ ہے کہ آپ کا کہ ہے کہ آپ اس پتہ میں اور جہات کا خاتمہ کریں اور لوگوں کو سائنس کی نئی اور دلور انگیز

اجباب ہمیشہ اپنی قابلہ اعتماد سر دس

پنس انسپور کمپنی لمیٹڈ لاہور

کی آرام دہ اور دلکش بسوں میں سفر کریں

بے کاری ایک لعنت ہے جسے دور کر سکتے ہو اور کر دو

جب تک بے کاری دور نہ ہوگی جماعت میں صحیح اخلاق بھی پیدا نہیں ہو سکتے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایوہ اللہ تعالیٰ انصرہ العزیز بے کاری کے نقصانات واضح کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

”میں نے یہ بار بار کہا ہے کہ بے کاری مت رہو اور کام کرو۔ اس میں امیر غریب سب مساوی ہیں۔ بلکہ غریب کو جس کا پیٹ ٹھانی ہے کام کرنے کی زیادہ ضرورت ہے، میں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ تحریک جدید تمہیں اس وقت تک کامیاب نہیں کر سکتی جب تک رات دن ایک کر کے کام نہ کرو۔ اسی راتوں اور دنوں پر تبصرہ نہ کرو۔ اور ایسی عادت نہ ڈال لو کہ جس کام کو اختیار کرو ایسی طرح کرو کہ جس طرح ہمارے ملک میں کہتے ہیں کہ سخت یا تختہ ”جب تک یہ رواج پیدا نہ ہو۔ جب تک کوئی شخص اپنے آپ کو فائدہ کرنے کے لئے تیار نہ ہو اس وقت تک کامیابی حاصل نہیں ہو سکتی۔ تم لاٹھ اڑھیاں دگرو۔ مگر اس وقت تک کامیابی حاصل نہیں کر سکتے جب تک اس طریق پر عمل نہ کرو جو اللہ تعالیٰ

نے کامیاب ہونے کے لئے مقدر کیا ہے، میں پھر نصیحت کرتا ہوں کہ محنت کی عادت ڈالو۔ بے کاری کی عادت کو ترک کرو و فضول مجلسیں بنا کر گیس ہانگ اور جو اس کرنا چھوڑ دو۔ صحت اور دیگر ایسی امور عادتوں میں وقت ضائع نہ کرو اور کوشش کرو کہ زیادہ سے زیادہ کام کر سکو۔“

خطبہ جمعہ ۲۲ جنوری ۱۹۳۴ء
”یاد رکھو جس قوم میں بے کاری کا مرض ہو وہ دنیا میں عزت حاصل کر سکتی ہے اور وہ دنیا میں عزت حاصل کر سکتی ہے۔ بے کاری ایک دبا کی طرح ہوتی ہے جو شخص بے کار رہتا ہے وہ کسی قسم کی گنتی بائیں سیکھ عانتا ہے۔ پس بیکار رہا اب مرض سے کہ جس علامتہ میں ہو اس کی تباہی کے لئے کسی اور چیز کے ضرورت نہیں۔ انتھادی لحاظ

سے بھی بے کاری ایک لعنت ہے۔ اسے جس قدر جلد ممکن ہو دور کرنا چاہئے۔ بے کاری مزدوری کو کم کر دیتے ہیں۔ بے کاری شخص ہمیشہ عارضی کام کرنے کا عادی ہوتا ہے۔ فوجی لحاظ سے بھی بے کاری کا وجود خطرناک ہے۔ ہر شخص کو یہ حق حاصل ہے کہ وہ بے کاری کے مرض کو دور کرنے کی کوشش کرے۔“

خطبہ جمعہ ۲۰ دسمبر ۱۹۳۵ء
”بھون نام و نمود کی قرآن بت مشکی ہوتی ہے۔ تعلیم یافتہ بے کاری یہ بہت کیوں نہیں کرتے کہ ”الفضل“ کے رچے بچے میں دبا کر بیچتے پھریں۔ میں امید کرتا ہوں کہ نوجوان اس مرض کو دور کریں گے اور طالبین بھی اپنی اولاد سے اس مرض کے دور کرنے کی کوشش کریں گے کہ یہ مرض قوم کو کام کرنے کی سوج کو کچل دیتا ہے۔“ (الفضل مارچ ۱۹۳۵ء)

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے کہ لوگوں سے مانگ کر کھانا ایک لعنت ہے۔“
(خطبہ جمعہ ۳ جنوری ۱۹۳۹ء)
”میں چاہتا ہوں کہ جماعت کے اخلاق بہت بلند ہوں اور وہ دوسروں سے مانگنے کی عادت ترک کر دیں۔“

(خطبہ جمعہ ۳ جنوری ۱۹۳۹ء)
”بے کاری ایک لعنت ہے اسے جس قدر جلد دور کر سکتے ہو دور کر دو۔ یاد رکھو جب تک بے کاری دور نہیں ہوگی جماعت میں صحیح اخلاق بھی پیدا نہیں ہو سکتے۔“

جنگ تحریک جدید

ربوہ۔ مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام مورخہ ۳۰ اگست بروز موروار بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں جلسہ تحریک جدید منعقد ہوا ہے جس میں علامہ اسلمہ تحریک جدید کی اہمیت اور اس کے ذریعہ دنیا بھر میں دنیا ہونے والے عظیم الشان روحانی انقلاب پر روشنی ڈالیں گے۔ اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہو کر مستقبلی ہوں متحد مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ)

جنگ بندی لائن پار کرنے والی بھارتی فوج کو گھیرے میں لیا گیا

پاکستان بھر میں یوم کشمیر پے جوش و خروش سے منایا گیا

جمادین کی پوری امداد اور آزادی کشمیر کے سہ قریبانی کا عہد لاہور ۲۸ اگست مختلف جماعتوں اور شخصیتوں کی اپیل کے جواب میں کل پاکستان کے ایک سو سے دو سو سے سرے تک غیر معمولی جوش و خروش کے ساتھ یوم کشمیر منایا گیا۔ شہر ہر قبیلہ اور ہر قریب کی جامعہ مسجد میں جمادین کشمیر کی سنتی و کامرائی کے لئے دعائیں پڑھی گئیں۔

نماز جمعہ کے بعد جلسے منعقد ہوئے جن میں حکومت پاکستان سے پر زور مطالبہ کیا گیا۔ کہ وہ اپنا تہہ پہلے تہہ دھڑے نہ بھیجے۔ بلکہ کشمیر کو بھارتی غاصبوں کے چنگل سے آزاد کرانے کے لئے موثر اور عملی قدم اٹھائے۔ نیز حکومت سے مطالبہ کیا گیا کہ وہ جمادین آزادی کی نعرہ کے لئے رضا کاروں کو حوصلہ دے کہ جنگ پار کر کے بھارتی مقبوضہ کشمیر میں داخل ہونے کی اجازت دے۔ ان جلسوں میں عہد کیا گیا کہ اہل پاکستان بھارتی مقبوضہ کشمیر کے جمادین کی سہر ممکن مدد کے لئے تیار ہیں۔ اور وہ آزادی کشمیر کے لئے اپنا سب کچھ قربان کر دیں گے۔

ڈھاکہ سے آمدہ اطلاعات منظر میں کہ مشرقی پاکستان کے طول و عرض میں بھی اسی جوش و خروش سے یوم کشمیر منایا گیا جس جوش و خروش سے مغربی پاکستان میں

پونچھ اور میدھ میں بھارتی فوج کے دو اور پٹالین ہیڈ کوارٹربتساہ

فظرفر آباد۔ ۲۸ اگست۔ آزاد کشمیر کے جوانوں نے حملہ آور بھارتی فوج پر بھر پور جوابی حملہ کر کے اسے سخت جانی نقصان پہنچایا ہے۔ جس بھارتی فوج نے جنگ بندی لائن پار کر کے ٹیٹوال کے علاقے میں دو چوکیاں قائم کر لی تھیں آزاد کشمیر کے جوانوں نے اسے گھیرے میں لے لیا ہے۔ اسباب اس کا صفایا کرنے میں مصروف ہیں۔

دراضع رہے کہ ہندوستان کی بھارتی فوج نے اچانک جنگ بندی لائن پار کر کے آزاد کشمیر کی دو چوکیوں پر حملہ کر دیا تھا۔ اور جمادین زبردست مقابلے کے بعد متبادل چوکیوں میں منتقل ہو گئے تھے۔ ادھر آل انڈیا ریڈیو نے دعویٰ کیا ہے کہ بھارتی فوج ٹیٹوال میں تین مقبوضہ چوکیوں پر اپنی پوزیشن مضبوط بنا رہی ہے۔ بھارتی ریڈیو نے کہا ہے کہ بھارتی فوج نے ان چوکیوں پر جمادین کا حملہ لپسا کر دیا ہے۔ آل انڈیا ریڈیو کے مطابق کل جمادین نے ادھی کے علاقے میں بھارتی چوکیوں پر زبردست حملے کے اندر راجوری اور پونچھ کے بھارتی مورچوں پر گولہ باری کی۔ ادھر مقبوضہ کشمیر میں بعض فوج کے خلاف انقلابی دستوں کی سرگرمیاں

شدت سے جاری ہیں اور ہندوستانیوں کو کشمیر پر غاصبانہ قبضہ کی بھارتی قیمت ادا کرنی پڑ رہی ہے۔
صدائے کشمیر نے اطلاع دی ہے کہ پونچھ اور میدھ کے علاقوں میں بھارتیوں کے ہیڈ کوارٹرز تباہ کر دیئے گئے۔ جمادینوں کا اچانک حملہ اتنا شدید تھا کہ بھارتی سوراخ مقابلے کا تصور تک نہ کر سکے اور ننگے پاؤں بھاگ نکلے۔ سوراخوں کو اتنا جانی نقصان پہنچا کہ تمام مرنے والوں کی لاشیں نہ لگی جاسکیں۔ بعض فوج کا بہت سا اسلحہ جمادینوں کے ہاتھ آیا۔
صدرا صر ماسکو پہنچ گئے